

Памятные места, связанные с именем нашего земляка Ивана Ивановича Стрельникова

Именем Стрельникова названо село в Оконешниковском районе Омской области, улицы во Владивостоке, Краматорске, Омске, Хабаровске и Бикине, пионерский лагерь в Омской области (ныне база отдыха им. Стрельникова).

Его имя носит вершина в Саянах, общеобразовательная школа № 4 в Омске, политехнический лицей в Хабаровске.

В селе Стрельниково Оконешниковского района Омской области стоит памятник.

В 2019 году в Оконешниковском детском оздоровительно-образовательном лагере им. И. И. Стрельникова были открыты заставка и мемориальная плита Герою Советского Союза Ивану Ивановичу Стрельникову.



Межпоселенческая
центральная библиотека
МКУК "Оконешниковская
межпоселенческая библиотечная система"
646940, Омская область,
рп. Оконешниково,
ул. Гагарина, 32 б
Телефон/факс: 8 (38166) 22-229
Сайт: <https://okoneshnikovolib>

55 лет событиям на острове Даманский



Иван Иванович Стрельников

Герой Советского Союза

(09.05.1939 - 02.03.1969 гг.)

2024 г.

Биография

Иван Иванович Стрельников – советский пограничник, старший лейтенант, Герой Советского Союза

Родился 9 мая 1939 года в селе Большой Хомулец, недалеко от Липецка. В 1940 году семья переехала в село Любчино Оконешниковского района Омской области.

После окончания восьми классов средней школы Стрельников работал в колхозе «Знамя Ильича» учётчиком и помощником бригадира.

В 1958 году призван на службу. Служил в пограничных войсках. Остался на службе, получив звание младшего лейтенанта. Был сначала заместителем начальника заставы по политической части, впоследствии назначен начальником заставы.



Погиб 2 марта 1969 года в первом бою с китайскими нарушителями на льду реки Уссури возле острова Даманский.

2 марта 1969 года вооруженный китайский отряд перешёл советскую государственную границу в районе заставы Нижне-Михайловской (остров Даманский) Уссурийского ордена Трудового Красного Знамени пограничного отряда Тихоокеанского пограничного округа.

Старший лейтенант Стрельников смело вышел навстречу к нарушителям границы с мирным предложением покинуть территорию Советского Союза, но был зверски убит из засады, устроенной китайскими провокаторами.

Против советских пограничников действовал пехотный батальон численностью свыше 500 человек при поддержке двух минометных и одной артиллерийской батарей.

Герой Советского Союза

21 марта 1969 года старшему лейтенанту Стрельникову Ивану Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Похоронен он был с воинскими почестями в городе Иман (ныне Дальнереченск) Приморского края.

Пограничная застава,
первой принявшая бой,
носит имя И. И. Стрельникова

